

Пашковский, Колбихинский и Литвиновский с-советы вредительски срывают уборку картофеля

Приятного всем спасибо, съединяйтесь!

Цена отд. № 5 коп.

Сталинский ЛУЧЬ

Соглас ТАЙГИНСКОГО РК ВКП(б), Райисполкома, Райпрофсовета

СПАСИ УРОЖАЙ картофеля и овощей

Нынешний урожай картофеля и овощей много раз превзошел прошлогодний. У колхозов есть все возможности, образцово провести уборку и выполнить обязательства перед государством, полностью снабдить овощами колхозников не только для своих собственных потребностей но и для развертывания колхозовской торговли.

То сейчас лишь требуется эта работа на уборке.

Данное положение с уборкой настолько тяжелое, что в ряде мест есть прямая угроза гибели колоссального количества картофеля. Достаточно сказать, что по району на 1 октября колхозами убрано всего лишь треть посева картофеля.

Яшинская ферма оставила не убраной 100 га картофеля. Вместе мобилизация всех сил на уборку овощей директор фермы ВЕЛИЧКО опровергает рассуждения, что картофель убирать никогда не поздно, что нужно сначала закончить обмолот. Секретарь партийной УС НИЭВ поддерживает эти вредные действия ВЕЛИЧКО.

Свердленко негорячим бездействием КОЛБИХИНСКОГО и ПАШКОВСКОГО сельсоветов, убрав всего одну десятую посева картофеля. Крайне медленно идет уборка овощей в Борисовском, Литвиновском и Н.Романовском сельсоветах. Руководители этих сельсоветов встали на путь олигархии, поставив под угрозу порти тысячи пудов овощей.

Колхозный враг пыгается всеми способами сорвать уборку овощей и еще раз помешать успешному завершению хозяйственного года. Преступная медлительность Колбихинского, Пашковского, Борисовского

и других сельсоветов есть прямое вредительство, направленное на подрыв колхозного строя и выполнения обязательств по сдаче картофеля Государству.

Если в ближайшие 2-3 дня не будет перелома в ходе уборки, то тысячи тонн овощей погибнут. Дорогие колхозники, буквально каждый час. Нужно мобилизовать все силы на спасение овощей от гибели.

Кто допустит порчу хоть одного гектара картофеля должен быть наказан со всей строгостью пролетарского закона, как враг народа, расхищающий социалистическую собственность.

Надо переключить всех людей на уборку картофеля и в ближайшие 2-3 дня не оставить в земле ни одного килограмма овощей.

Отнюдь, надо предупредить, что взятое забвение качества уборки, игнорирование бережного отношения к потерям, должно быть самым решительным образом бито. А когда уже имеют место рассуждения что лишь бы убрать, а как убрать — это важно. Игнорирование качества уборки — опасная чисто-кулацкая практика, достойная получить самый жесткий отпор.

Местные партийные ячейки и сельсоветы должны проявить максимум заботы не только за свое временную уборку без потерь, но и за сохранение убранных овощей.

Надо ускорить строительство овощехранилищ, и в коем случае не допускать оставление картофеля на пшенице хотя бы на один сутки.

В кратчайший срок убрать и полностью сохранить весь, до одного кило грамма, урожай овощей — серьезнейшая задача партийных и советских организаций нашего района.

„Путь крестьянина“ не только сам идет впереди, но и подтягивает отстающих

Успешно закончив уборку, скирдование и обмолот всех культур, колхоз „Путь крестьянина“ Литвиновской МТС, оказал социалистической помощь сельхозартелю „14 лет октября“ Пашковского сельсовета, куда выслано 19 подвод и колхозу „12 лет РККА“ Красносельского сельсовета — выслано 28 подвод и две машины.

Высыпая бункирные бригады в эти отстающие колхозы, колхозники „Путь крестьянина“ погребали от них улучшения работы и быстрейшего окончания скирдования.

Прим.

ЧЕРНАЯ ДОСКА

За преступную бездеятельность, отсутствие борьбы с потерями зерна, полный прозал скирдование и обмолота, за срыв уборки картофеля и овощей и вспашки зяби зачислим на доску чести: Пашковский сельсовет — председатель ЛИСИН.

Ботьевский сельсовет — председатель КАРПОВ.

Уполномоченный Райисполкома БОБРЫНИН.

Готовьтесь к краевому слету передовых сельсоветов

Н-Сибирск, 2 октября (по радио). Крайком партии намерен 28 октября созвать в Н-Сибирске краевой слет передовых сельсоветов. Число участников слета определено 250 человек.

Подготовка к проведению слета возложена на местные городские и районные комитеты партии и фракции соответствующих советов.

Запсибрест.

Таловский сельсовет подводит итоги уборки, а хлеб гниет на полях

В договоре социалистического соревнования с Шемиловским сельсоветом, Таловский сельсовет взял на себя обязательство закончить уборку всех культур ранее намеченных правительством сроков и даже уборку картофеля взялся закончить к 20 сентября (пункт 10 договора). В этом же договоре взято очень много обязательств по борьбе с потерями зерна.

Но далее этих громких обещаний руководители Таловского сельсовета не пошли. За последнее время особенно ослабилась борьба с потерями. Значительная часть хлеба еще в суслонах и даже еще на зерно. Так в колхозе „Наука“ до сего времени не скожено 3 га овса, который уже осмыкался и испортился. В этом же колхозе не засеяно 20 га овса и 5 га гречи.

Виновник этих безобразий Костылев к ответственности не привлечен. Вместо того, чтобы наказать Костылева за вредительскую затяжку скирдования, председатель сельсовета Янин на пленуме сельсовета бригадира Костылеваставил в пример, как лучшего бригадира. В то время как на полях стоит еще масса не убранного хлеба, Янин на этом же пленуме сельсовета поставил вопрос о итогах уборки урожая.

Таловский сельсовет в соревновании со Шемиловцами, позорно отстал. Налицо явная самоуслонка.

Несмотря на то что руководители сельсовета, в первую очередь председатели сельсовета Янин. Надо предупредить руководителей Таловского сельсовета, что рано подводить итоги и ослаблять борьбу с потерями зерна.

Киселев.

Заставить Журавлева руководить ремонтом тракторов

Постановление Совета труда и обороны об организации использования тракторного парка накладывает колossalную ответственность на руководителей совхозов и МТС в деле организации ремонта тракторов.

Этой ответственности нет у руководителей совхоза № 321. Механик тракторного парка Журавлев получает 300 рублей в месяц, а работы никакой не несет. Текущий ремонт тракторов доверили рулевым, которые очень плохо знают машину. Получается так, что разберут мотор, а собрать не могут. При выходе тракторов из ремонта Журавлев, как правило, не присутствует. Он целыми днями сидит дома или в диспетчере и неизвестно чем занимается.

Надо заставить Журавлева непосредственно руководить ремонтом машин, а не откладываться в горячую пору зяблевой пахоты.

Иванов.

Не допустить срыва вспашки зяби

СВОДКА

о ходе вспашки зяби по сельсоветам Тайгинского района на 1 октября 1933 года.

№	Сельсоветы	Вспахано га	% выполн.
1	Б-Ямский	536	66,1
2	Поломошинский	474	54,4
3	Н-Ямский	230	48,3
4	Колбихинский	175	47,8
5	Н-Тайменский	288	34,2
6	Шемиловский	144	27,2
7	Н-Романовский	309	26,8
8	Иткаринский	192	24,3
9	Моховский	199	23,9
10	Березовский	110	20,1
11	Красносельский	174	18,5
12	Пашковский	162	16,7
13	Власковский	141	16
14	Ботьевский	80	15,2
15	Дубровский	75	14,3
16	Латвийовский	109	13,3
17	Бородавский	16	13,2
18	Колмогоровский	113	13,1
19	Морковкинский	171	12,3
20	Ботиновский	13	11,8
21	Орловский	20	10,8
22	Пачинский	60	8,5
23	Таловский	54	8,5
24	Светланский	22	6,9
25	Соверский	33	4,3
26	Яшкинский п.с.	2,5	4,1
27	Борисовский	6	3,1

По району 3909 + 23,8

Все сроки подъема зяби истекли. Надо мобилизовать максимум тяговой силы и во чтобы то ни стало выполнить план. Одновременно надо решительно усилить борьбу за качество вспашки, только высокое качество может поднять урожайность будущего года.

НОВОЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ЯПОНСКОМУ ПРАВИТЕЛЬСТВУ

ТОКИО, 29 (ТАСС).—28 сентября полпред СССР т. Юренев посетил министерство Хирота, которому сделал, по поручению советского правительства, следующее заявление:

“24 сентября японскими и манчжурскими чинами полиции в Харбине арестованы начальник службы тяги Калина, начальник финансовой службы Кубли, начальник главных мастерских Лавров и старший диспетчер Аблов. В тот же день чина японского пограничного отряда на станции Манчжурия был арестован начальник станции Манчжурия Абраменко. На станции Пограничная в ночь на 24 сентября был арестован чинами манчжурского пограничного отряда начальник станции Пограничная Катыль.

Указанные действия харбинской полиции и японских и манчжурских пограничных отрядов представляют собой незаконное насилиственное вмешательство в деятельность законной администрации КВЖД, явно направленное к нарушению советских прав на КВЖД и беспорядко противоречащее существующим договорам о КВЖД.

О том, что мероприятия этого недопустимого характера подготовляются шпионскими и манчжурскими властями японское правительство несколько дней тому назад было поставлено в известность заявлением, сделанным заместителем Г. Я. Сокольниковым японскому послу г. Ота в Москве и советским полпредом в Токио Юреневым.

Советское правительство, в дополнение к этим предупреждениям,

заявляет японскому правительству, что по проверенным данным, находящимся теперь в его распоряжении, эти мероприятия представляют собой начало осуществления детально разработанного плана, принятого в Харбине на ряде совещаний при японской военной миссии с участием ответственных японских руководителей и манчжурской администрации. Советское правительство в случае необходимости опубликует полностью эти документы, устанавливающие с исчерпывающей полнотой методы действий японского военного командования в Манчжурии и японской администрации в Манчжурии.

Советское правительство в упомянутых заявлениях, сделанных японскому правительству, предупредило, что вся ответственность за осуществление плана покушения на советские права на КВЖД возлагается им на японское правительство. Советское правительство еще раз подчеркивает, что совещания, вырабатывавшие план захвата, происходили при японской военной миссии и что аресты советских сотрудников производились при участии японских пограничных частей и японских чинов полиции.

Советское правительство считает, что подобные действия японских властей в отношении КВЖД не могут не быть рассчитаны на срыв ведущихся переговоров о продаже КВЖД. Ответственность за последствия полностью несет японское правительство”.

Цель арестов советских служащих на КВЖД—захват управления дороги японо-манчжурскими властями

ХАБАРОВСК, 29 (Роста).—Как сообщают из Харбина, управляющий КВЖД тов. Рудый подписал, в соответствии с существующим положением, приказ о временном назначении вместо арестованных начальника службы, старших агентов в ведомствах—советских граждан. Сегодня утром манчжурский помощник управляющего дороги Чжанминьже заявил тов. Рудому, что ему поручено категорически протестовать против назначения на должности арестованных начальников служб и начальника мастерских в качестве вриодов, их советских помощников и потребовал на заседании китайских помощников, а на должность старшего диспетчера в эксплуатации—даже не имеющего отношения к диспетчерской китайского служащего, при чем мотивируется это требование тем, что начальники служб неуважены, а арестованы, и их заместители, посыпаное временные хардтер, должно быть поручено их китайским помощникам. Тов. Рудый ответил, что он действует в соответствии с существующими положениями, и на должности советских начальников всегда назначались советские граждане. Чжанминьже заявил тов. Рудому, что за этим последуют дальнейшие срочные меры. Тов. Рудый отве-

тил, что эти угрозы подтверждают планы властей, но, пока он—управляющий КВЖД, он будет действовать в соответствии с существующими положениями.

Этими действиями Манчжурия открыто расшифровала причину против. При этом следует отметить следующий характерный штрих: китайский помощник начальника службы тяги уже сегодня, в начале служебных занятий, расположился в кабинете помощника начальника службы тяги.

В иностранных кругах отмечают, что заявление тов. Сокольникова, предшествовавшее арестам, заранее разоблачило проводимые мероприятия. Сегодня генеральный консул СССР тов. Словуцкий посетил Осамадура и повторил категорическое требование о немедленном освобождении арестованных, наставив одновременно на свидании с арестованными для проверки условий, в которых они содержатся. Тов. Словуцкий отметил, что образ действий манчжурской части администрации КВЖД подтверждает его вчерашнее заявление Шаньбеню, что единственной целью арестов было—устранить начальников служб—советских граждан, заменив их манчжурскими в качестве попытки к захвату дороги.

Антивоенный съезд Северной Америки

В НЬЮ-ЙОРКЕ открылся антивоенный съезд САОШ, на котором присутствуют 3,000 делегатов. Они представляют около 800,000 членов разных организаций, борющихся против опасности войны. На съезде присутствуют французский революционный писатель Ари Барбюс, приветствовавший съезд от имени мирового антивоенного комитета. Ог. имени комитета САОШ на съезде выступил Броузэр. Он заявил, что съезд должен добиваться увода военных судов из вод Кубы американским правительством, освобождения филиппинских островов, (колонии САОШ на Тихом Океане.) В честь делегатов съезда в Нью-Йорке состоялись митинги рабочих. (ТАСС)

Организованно проведем 13 международную детскую неделю

С 2-го по 9-е октября празднуется 13-я Международная детская неделя. МДН праздник детей трудящихся всего мира. В этот праздник пролетарские дети всего мира демонстрируют свою солидарность, свою готовность под знаменем КИМа и Коминтерна для борьбы против капитала.

Братские пионерские организации капиталистических стран значительно окрепли и выросли в борьбе с буржуазно-поповским воспитанием в школе, усилили свое влияние на пролетарских детей. В эту неделю они еще сильнее сплотят свои ряды и под руководством компартии и комсомола изведут детвору из борьбы с фашизмом, нищетой и голодом.

Пионеры и школьники советского союза встречают этот праздник в период юбилейного юбилея страны строящегося социализма.

Улучшается материальное положение рабочих, колхозников и их детей.

Все дети оквачены школой и имеют возможность аккуратно посещать ее.

Задача пионеров и всех детей трудящихся СССР—последовательно помогать пионерам и пролетарской

детворе зарубежных стран, оказывая им моральную и материальную помощь, поднимая их дух и волю в борьбе.

13-я МДН должна превратиться в боевой смотр интернационального воспитания, как составной части коммунистического воспитания. В школе на интернациональных вечерах, надо рассказать детям о жизни пионеров зарубежных стран, художественными рассказами, что можно показать весь ужас их положения, сопоставив с положением детей в СССР. В каждой школе и отряде необходимо организовать интернациональный уголок, являющийся основным производством интернационального воспитания.

При проведении празднования—особое внимание обратить на налаживание работы и организации юных друзей МОПРа, добиться полного охвата пионеров и школьников этой организацией.

Достигнутые успехи по налаживанию интернациональной работы должны быть закреплены. Надо дать решительный отпор всем тем, кто срывает интернациональную работу, как один из главных участков коммунистического воспитания.

Торопцев.

ГОРДОСТЬ ТАЙГИНСКОГО РАЙОНА

5 октября прибывает в Тайгу самолет им. Политотдела района

В день азакции лучшими ударниками освоившимися Тайгинского эксплуатационного района выдвинута инициатива о приобретении для района самолета.

Тайгинский районный краснознаменный транспортный совет ОАХ партипрофсоюзации, подхватив эту инициативу и под руководством политотдела по-деловому развернула широкую массовую работу, проводя под лозунгом “даешь самолет Тайгинской район”.

Рабочие ударники, ИГР и служащие Тайгинского района с большим энтузиазмом и активностью отклинулись на призыв, выразив более 20 тысяч рублей и на эти средства уже приобретен самолет, который 5 октября прибывает в Тайгу. Самолет именуется им. по политотдела района.

По случаю прибытия самолета 5/Х организуется в Тайге массо-

вый встречи на которой будет устроен матч, проявляющий поздравление тайбинскому штурму — борьба за выполнение и превышение производственных нормативов борьбы за землю. Правда за предварительные де-ти и станция в изнанку про-летарскую крепость обороны.

10 октября самолет им. политотдела вылетает в первый аэродром Тайга-Богота на борьбу за землю. Правда, за первенство Тайгинского района в дрожжом курсе ОСО ОАХ.

Большая задача парпроф. и оз-авиакомиссии организаций еще больше развернуть общеющую работу на производстве. Члены коллектива в цехах в бригадах и звеньях, поднимая энтузиазм масс за большинство своих образцов производственной обороны, разрешивши курсу к 15-ой годовщине Октябрьской революции.

Активу сельских советов, секции революционной законности и группам содействия прокуратуры

Выполнение обязательства поставки картофеля государству является важнейшей политической задачей. Кулацко-спекулятивная часть неорганизованности, имеющая место в отдельных с. с. использует в своих интересах, организуя саботаж, хищение, создавая условия для вредительской порчи картофеля.

В целях обеспечения выполнения планов обязательной поставки государству картофеля в срок и нанесения сурього удара по всяким вылазкам классового врача-кулака, вредителя, саботажника и злостного несдатчика государства по обязательству в срок, прокуратурой будут применяться суровые меры уголовной ответственности. Кулацко-зажигочная часть, уклонившаяся от первых сроков обязательства поставки картофеля привлекается по ст. 61 ЧЗ УК.

Лица, изобличенные в скупке и перепродаже картофеля, привлекаются к уголовной ответствен-

ности по ст. 107 У. К. Виновные лица в добущими гнилью картофеля, хищением и умышленного создания большинства, привлекаются по закону от 7 августа 1932.

Сельский актив, секции революционной законности и группы содействия прокуратуры должны развернуть массовую революционную работу, усиленно борясь с неорганизованностью охраны и плохими условиями хранения и потерями во время перевозки.

Райпрокурор Шишчин

Вниманию ячеек ВКП(б)

Ввиду угрозы срыва уборки картофеля все партийные и комсомольские силы переключаются на уборку тайской, а поэтому партийные собрания 5 октября перенесены по усмотрению ячеек.

РК ВКП(б) Басов.

Зам. ответ. редактор А. ГЛАЗУНОВ